

УТВЕРЖДЕНО
Общественным советом при
управлении ветеринарии
Ростовской области
(протокол № 1
от «12» 02 2020)

**Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям
анти monopolyного законодательства
(анти monopolyном комплаенсе)
за 2019 год**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в целях формирования единого подхода к созданию и организации анти monopolyного комплаенса управлением ветеринарии Ростовской области (далее – управление) разработано и утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям анти monopolyного законодательства в управлении ветеринарии Ростовской области, утвержденное приказом управления от 18 января 2019 г. № 3 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям анти monopolyного законодательства в управлении ветеринарии Ростовской области» (далее – Положение).

Во исполнение Положения, граждане Российской Федерации, поступающие на государственную гражданскую службу, ознакомляются с Положением.

В целях выявления рисков нарушения анти monopolyного законодательства управлением реализованы следующие мероприятия по внедрению и организации анти monopolyного комплаенса в управлении.

1) Проведен анализ выявленных нарушений анти monopolyного законодательства в деятельности управления в период 2017 – 2019 годов.

Анализ правоприменительной практики при рассмотрении дел в управлении ФАС по Ростовской области (1 жалоба в 2017 году, 1 жалоба в 2018 году, 1 жалоба в 2019 году) показал наличие жалоб на установление управлением ветеринарии Ростовской области неоднозначных или противоречивых положений в документациях о закупках. Жалоба, поступившая в Управление ФАС по Ростовской области в 2017 году, была признана необоснованной, доводы заявителя по жалобе не нашли своего подтверждения и действия управления признаны соответствующими Закону о контрактной системе.

Жалоба, поступившая в Управление ФАС по Ростовской области в 2018 году, была признана обоснованной. Было выявлено отсутствие в документации об аукционе ограничений допуска товаров, работ, услуг, предусмотренных ч. 3 ст. 14 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Жалоба, поступившая в Управление ФАС по Ростовской области в 2019 году, была признана обоснованной, электронный аукцион аннулирован. Было выявлены

нарушения в документации об аукционе, чем нарушена ч. 1 ст. 64 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения управлением ветеринарии Ростовской области норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.

Анализ правоприменительной практики ФАС показал, что суть нарушений заключается в несоответствии конкурсной документации требованиям Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Замечания ФАС учтены, по всем выявленным нарушениям предприняты меры по их устраниению.

2) Проведен анализ нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) управления.

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты управлением сформированы и размещены на официальном сайте в разделе «Антимонопольный комплаенс» перечень действующих нормативных правовых актов, принятых Управлением с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан.

В указанный в уведомлении срок замечания и предложения от организаций и граждан не поступали.

Кроме того, все проекты нормативных правовых актов Управления размещаются на официальном сайте Управления и на Едином портале независимой антикоррупционной экспертизы Ростовской области.

Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства показал, что в деятельности управления фактов нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также в разработанные проекты нормативных правовых актов.

3) С целью оценки эффективности внедрения и организации антимонопольного комплаенса в управлении проведена оценка достижения ключевых показателей эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса.

Начальником управления утверждены 2 ключевых показателя эффективности антимонопольного комплаенса для управления в целях оценки эффективности осуществляемых им мероприятий:

- доля сотрудников органа исполнительной власти, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу;

- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органа исполнительной власти (по сравнению с 2018 годом).

Утвержденные ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в управлении выполнены в полном объеме.

По результатам проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства составлена Карта рисков антимонопольного законодательства.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства на основе Карты рисков разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (далее – План мероприятий).

Во исполнение Плана мероприятий проведено обучение сотрудников управления с целью соблюдения сотрудниками управления антимонопольного законодательства при осуществлении ими своих полномочий.